

ОТЗЫВ

кандидата юридических наук Соломатиной Натальи Николаевны на диссертацию Гурулева Дмитрия Викторовича «Организация работы с использованием компьютерных технологий в прокуратуре субъекта Российской Федерации по обеспечению участия прокуроров в рассмотрении дел арбитражными судами», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – судебная деятельность; прокурорская деятельность; правозащитная и правоохранительная деятельность в диссертационный совет Д 170.001.01 при Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации

Диссертация посвящена актуальной для российского права и практики правоохранительной деятельности теме. Вопросы использования компьютерных технологий в организации деятельности прокуратуры субъекта не были самостоятельным предметом диссертационных исследований. Вместе с тем, современный уровень развития общественных отношений требует повышения эффективности государственно-правового воздействия, направленного на защиту публичных интересов, в том числе посредством использования современных технологий в механизме прокурорского реагирования. Существует противоречие между потребностью в обеспечении эффективного механизма правовой защиты и недостаточным правовым регулированием как основ информационного взаимодействия между различными правоохранительными органами, так и организации работы прокуратуры субъекта в данном направлении. Необходима разработка не только правовых и организационных основ использования прокурорами компьютерных технологий в информационно-аналитическом, методическом обеспечении, планировании, учёте и отчётности, но и критериев, которым должны отвечать создаваемые информационные банки данных прокуратуры.

Научная новизна заключается в том, что в работе впервые рассмотрены правовые и организационные вопросы применения компьютерных технологий в организационной деятельности органов прокуратуры. В результате исследования сформулирована совокупность научных положений, имеющих существенное значение для повышения эффективности прокурорской деятельности.

Автором определены основные направления совершенствования внутрисистемного и внешнего (межведомственного) информационного взаимодействия подразделений прокуратуры субъекта Российской Федерации по обеспечению участия прокуроров в рассмотрении дел арбитражными судами. Комплексно исследована сущность, особенности и практические проблемы информационно-аналитического обеспечения деятельности прокуроров в арбитражном процессе в прокуратуре субъекта Российской Федерации. Предложен авторский комплекс мер, направленный на совершенствование правовых основ и организационных механизмов использования компьютерных технологий в деятельности прокуратуры.

Отвечает критерию новизны авторская модель интегрированной информационно-коммуникационной сети по обеспечению участия прокуроров в арбитражном процессе в прокуратуре субъекта Российской Федерации. Заслуживает внимания предложение о предоставлении специализированным прокуратурам районного звена полномочий по обращению в арбитражный суд; расширению категории дел, в которые прокурор вправе вступить на любой стадии арбитражного процесса с процессуальными правами и обязанностями лица, участвующего в деле; о предоставлении прокурору дополнительных полномочий для обращения в арбитражный суд с исками или заявлениями в защиту прав и законных интересов субъектов малого и среднего предпринимательства, а также экономических интересов государства; о внесении изменений и дополнений в приказы Генерального прокурора Российской Федерации, направленных на активизацию внедрения информационных технологий.

Автором впервые выделены основные элементы содержания организации работы с использованием информационных технологий в прокуратуре субъекта РФ и ее принципы. Важным для практики является предложение автора по внесению изменений в статью 52 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», направленных на формирование единого информационного пространства с указанием перечня конкретных мероприятий, необходимых для его реализации.

Практическая значимость определяется возможностью использования результатов исследования в правоприменительной деятельности органов прокуратуры, а также при преподавании соответствующих правовых дисциплин в учебных заведениях.

К числу недостатков работы возможно отнести наличие отступлений от заявленного предмета исследования, в частности раскрытие сущности судебной власти, общих теоретических вопросов, связанных с организацией прокурорской деятельности и ее ролью.

Говоря о внедрении современных технологий, автор обходит вниманием вопрос о правовом регулировании дистанционного участия прокурора в арбитражном процессе, что позволило бы высвободить время для выполнения иных обязанностей.

Сделанные замечания носят дискуссионный характер.

Структура работы соответствует целями и задачами исследования.

Полученные результаты обоснованы и отвечают критерию достоверности. Содержание работы соответствует указанной специальности, является научно обоснованной и законченной.

Результаты исследования являются значимыми для науки, так как расширяют имеющуюся сферу научных представлений об организации работы прокуратуры субъекта РФ с использованием компьютерных технологий. Работа соответствует требованиям ВАК.


Диссертационная работа Гурулева Дмитрия Викторовича «Организация работы с использованием компьютерных технологий в

прокуратуре субъекта Российской Федерации по обеспечению участия прокуроров в рассмотрении дел арбитражными судами» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней. Гурулеву Д.В. может быть присуждена ученая степень кандидата юридических наук.

Директор управления по работе
с просроченной задолженностью
физических лиц
Центрально-Черноземного банка
ОАО «Сбербанк России»,
кандидат юридических наук

Н. Н. Соломатина

28.08.2014г.

Подпись Соломатинской Н. Н. удостоверено.
Заместитель председателя
Центрально-Черноземного банка
ОАО «Сбербанк России»  - Д.Д. Серебряев

